

## "Роња, Разбојничка кћи", Астрид Линдгрен

Чим сам видела да је књигу писала Астрид, знала сам да је пуна авантура, зато што је написала две књиге уз које сам потпуно уживала, "Лота прави лом" и "Пипи дуга чарапа". Ликови са којима се можете упознати читајући ову узбудљиву књигу су: Роња, Бирк, Матис, Борка, Лувис, Ђелави Пер...

Роња је ћерка Матиса, вође разбојника, чије детињство почиње рођењем једне олујне ноћи, када гром раздваја Матисову тврђаву на две половине. Матис је штитио ћерку и много се љутио ако би се неко успротивио њеној вољи. Лувис, њена мама, била је мирна и пуна разумевања. Роња је одрасла у шуми, окружена разбојничком дружином и тако је научила разне вештине, била је јако храбра и сналажљива девојчица. Родитељи су је научили како да се чува од злих вила и патуљака, као и од других разбојника. Често је због радозналости упадала у опасне ситуације.

Највише ми се допало када је Роња упознала Бирка, сина вође разбојника који је био непријатељ њеног оца Матиса. Без обзира на однос између породица они су постали пријатељи и заједно прошли многе авантуре, борили се против шумских створења, магле, зиме, заједно су јахали коње, пливали, ловили, спашавали животе...једне зимске ноћи док је Роња скијала ка тврђави, заглавила је ногу у дубокој рупи, која је у ствари била јазбина патуљака. Патуљци су поставили колевку за љуљање на њеној заглављеној нози, а да невоља буде већа стигла је и харпија која је канџама напала девојчицу. Из ове опасности спасио је управо Бирк и тада је она заплакала и питала да ли жели да буде њен брат. Њихово пријатељство је било толико јако да су одлучили да побегну када је Матис забранио Роњи да се дружи са сином његовог непријатеља.

Управо овде можемо да видимо поруку романа а то је да је право пријатељство вредније од сукоба које траје годинама између посвађаних породица. Била сам забринута када се девојчица успротивила татиној жељи, али је спретна Роња уз помоћ Бирка успела да преживи. И не само то, њихово истрајно пријатељство довело је до помирења између породица.

Читајући овај узбудљив роман маштала сам и уживела се у сваку авантуру. На крају сам била срећна што је дечије пријатељство победило упркос свим изазовима. Волела бих да одрасли који су у свађи, погледају свет очима детета, чистим, нежним, радосним погледом и највећи проблем би могао да се реши.

Леона Ловре, III-4  
ОШ "Јован Миодраговић"

Тања Лабан  
0698410343  
tanja.laban@osjovanmiodragovic.edu.rs